
~-:-20~6 der 'BeHagen zu den Stenographischeri Protokollen des Nationalrates 

XIV. Gesetzgebungsperiode 

Nr.104SfJ 
. 1977 -03- 23 

der Abgeordneten Dr. GRUBER 

und Genossen 

an den Bundesm'inister für Unterricht und Kunst 

betreffend die Verzögerung des Baubeginnes für den Neubau des 

BundeEiinstitutes für Heimerziehung 

Vor nunmehr fast 2 Jahren haben die tJVP-Abge'ordneten Dr. Gruber. 

Kinz l .. und!l.~et l . an den Bundesminister für Unterricht und Kunst 

eine schriftliche Anfrage betreffend das Bundesinstitut fÜl" 

Heimerziehung ge.'3tel lt. In der Begründung 7J)(ir schorl'damais 

festgestellt worden: 

~n der Zwischenzeit hat sidh die Raumsituation im Bundesinstitut 

far Beimerziehung in Baden bei Wien weiterveI'scharft. ObwohZ 

der Bedarf an Heimerziehern offensichtliqh standig wachst und 

auch ein' gl'oi3es Interesse an den AusbildungsZehrgangen besteht" 

kann an der derzeitigen AnstaZt trotz zusatzlicher Anmietungen 

nur ein· Bruchteil.. der Bewerber aufgenommen werden. " 

Die Frage nach dem Beginn des Neubaues 'in Wien-Mauer hat 

Minister Dr. Sinowatz im August 1975 wie foZ.gt beantwortet: 

"Die Planung für den Neubau des Bundesinstitutes für Beimerziehung 

in Wien-Mauer ist nahezu abgesch Zossen" sodaß ein Baubeg1.:nn tech

nisch gesehen jederzeit mögZich ware. Der tatsachZiche Baub~-
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ginn ist jedoch vor. der Finanzierungsmöglichkeit abhängig." 

Die unterzeichneten Abgeordneten riphten daher an den Bundes

minister für Unterricht und Kunst folgende 

A n l' rage 

1) Warum ü)ul~de mit dem Neubau des Bundesinstitutes für Heim

erziehung i,.~ Wien-Mauer bisher noch immer nicht begonnen" ob

wohl die Planung dafür seit 1975 abgeschlossen ist? 

2) Bestehen die Pläne, den Neubau des Bundesinstitutes für 

Hr::.imerziehung in Wien-Mauer zu erri'ahten, nach wi'e VOl"? 

;;) Wann ü,'ird mit dem Neubau nun tatsächZich begonnen? 

4) Bis wann rechnen Sie mit der FertigsteLlung dieses, 

Bauvorhabens? 

, i 
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